

● Пасха

Тайна волшебного яйца



В честь священного праздника Пасхи в детской библиотеке районного центра организовали красочное тематическое мероприятие. Оно включало весьма пеструю выставку пасхальных поделок и лекционно-конкурсную часть.

Участвовали и выигрывали приятные призы, как повелось, ученики начальных классов. Тема — Пасха, ее история и религиозная суть. Юлия Баранова (организатор) познакомила ребят с центральной фигурой христианской веры Иисусом Христом. Складывалось впечатление, что для младшеклассников это действительно совершенно незнакомый и новый персонаж. Озвученные подробности его распятия (включая последующее воскресение) вызвали молчаливый интерес юной публи-

ки и явно воспринимались как нечто новое. Вроде как еще одна сказка про далекие дремучие времена, но какая-то жестокая и странная.

В целом, ведущая просто рассказала школьникам о пасхальных основах, познакомила, так сказать, с базой — Иисус, филистимляне, классические 30 серебряников, страстная неделя и что каждый из ее дней символизирует. Нужно любить, дружить, делиться всем, что имеешь, никому не делать зла и уж тем более не продавать свою совесть за деньги,

уподобляясь презрительно Иуде.

Пасхальная выставка, в декорациях которой все и было проведено, радостно

интересный развлекательный конкурс — волшебная курица по случаю праздника снесла целую корзину пластмассовых



ла глаз разнообразием и мастерством поделок. Участники были награждены любопытными игровыми наборами, которые вполне годятся для развлечения небольшой веселой компании. Первоклассники выигрывают конкурс поделок и получили в награду игровой набор «Ящик сапера». Второй класс получил научную игру «Молекулы», а третий — каких-то «Попрыгунчиков». Вручали грамоты, фотографировались — все, как положено в торжественной части. Провели

загадочных яиц (футляры от Киндер Сюрприза). В них насыпали всяких субстанций — мука, горох, рис, сахар, шляпки от гвоздей и прочее. Волшебное яйцо нужно было как следует растрясать и по звуку догадаться о содержимом. Задача оказалась забавной, но практически невыполнимой. Оказывается, шляпки от гвоздей мало чем отличаются по звуку от того же гороха! Но сам подход, конечно, креативный.

Сергей ЛАПОНИКОВ.
Фото автора.



● Профессия

С Днем пожарного, ребята!

30 апреля прошла 375-я годовщина пожарной охраны России. 27 апреля 71 пожарная часть 4 отряда Противопожарной службы Хабаровского края отмечала свой 52-летний юбилей. В честь этих славных дат хочется обратиться к трудовому коллективу нашей ПЧ со словами душевного поздравления.

Профессия пожарного по статистике находится на втором месте по степени риска. Стихийные бедствия, чрезвычайные ситуации, бытовые аварии и дорожно-транспортные происшествия — пожарные обязаны в самые короткие сроки прийти на помощь. Ведь в этом деле счет идет на минуты. Если человек трудится в пожарной охране, значит, он осознанно выбрал такую рискованную профессию, случайные люди здесь не задерживаются. Это работа для настоящих мужчин. У нас одна сплоченная команда. В любой момент любой из нас с уверенностью может положить на каждого человека из своего караула. Все они — надежные люди. А это в нашем деле — самое главное!



Поздравляю с профессиональным праздником весь личный состав Противопожарной службы Хабаровского края, наших соседей — работников 20 ПЧ в селе Нелькан, всех ветеранов пожарной охраны, которые стояли у истоков пожарного дела! Людей, которые не боятся опасности, смело идут в огонь, чтобы спасти человеческие жизни. С Днем пожарного, ребята! И сухих вам рукавов!

И.М. Шарин,
начальник 71 ПЧ ОПС Хабаровского края.

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны!

Уважаемые жители Аяно-Майского района!

Примите самые сердечные поздравления с 79-й годовщиной Великой Победы!

9 Мая, День Победы, был и остается всенародным, дорогим для каждого русского человека праздником, объединяющим все поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке зачитивших Отечество и спасших мир от нацизма!

Вот уже целых 79 лет отделяет нас от мая 1945 года, но время лишь усиливает величие совершенного советским народом подвига, который в наших сердцах будет жить вечно!

Уважаемые вдовы, труженики тыла и дети войны! Спасибо вам всем за доблестный труд, за позитивные перемены в жизни, именно вы на своих хрупких плечах подняли разрушенное войной хозяйство, на вашем героическом примере воспитано не одно поколение россиян. И сегодня мы по-прежнему черпаем силы в этом бесценном источнике, укрепляем связь времен и поколений. Мы благодарим вас за Великую Победу!

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! Вы наша гордость, образец патриотизма, мужественного исполнения воинского долга во имя защиты нашей Родины. Спасибо вам за наше мирное небо, за будущее, которое есть у нас благодаря вам!

В этот праздничный и торжественный день от всей души желаем вам и всем жителям Аяно-Майского района крепкого здоровья, хорошего настроения, добрых и радостных перемен, удачи в труде и в жизни! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным! С Днем Великой Победы!

А.А. Ивлиев,

глава Аяно-Майского муниципального района.

Уважаемые жители Хабаровского края!

Поздравляю вас с 79-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Как подчеркивает Президент России Владимир Владимирович Путин: «В годы Великой Отечественной войны наши героические предки доказали, что нет ничего крепче, мощнее и надежнее нашего единства. Нет в мире ничего сильнее нашей любви к Родине».

Благодаря подвигу нашего народа и героической Красной Армии мы сегодня живём, жива сильная и независимая Россия.

Воины-дальневосточники участвовали во всех важнейших сражениях: от битвы за Москву до взятия Берлина. Пушки и самолёты, собранные на наших заводах, помогли гнать фашистов до самого их логова.

В кратчайшие сроки был построен нефтепровод Оха - Комсомольск-на-Амуре. Более 1,3 млн тонн «чёрного золота» было перекачано через него в годы войны. Дальневосточная нефть стала в буквальном смысле «топливом Победы» для техники Красной Армии.

Нанесла мощный удар по фашизму в Европе, наши солдаты под командованием маршала Александра Михайловича Василевского разгромили миллионную Квантунскую армию милитаристской Японии. Штаб командования молниеносной Маньчжурской операцией располагался в Хабаровске — это ещё одна славная страница нашей летописи военных лет.

Сегодня в Хабаровском крае проживают около 900 ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, свыше 40 тысяч «детей военного времени». Постоянное внимание и забота — самое меньшее, чем мы можем отблагодарить их.

Низкий поклон вам, уважаемые ветераны!

Ваше мужество, стойкость и героизм сегодня горят в сердцах тех, кто в XXI веке борется с нацистской угрозой и освобождает исконно русские земли! Уверен, Победа вновь будет за нами!

С праздником!

Желаю всем нам только мирного неба!

Веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю — это то, что нас объединяет!

М.В. Дегтярев,

губернатор, председатель правительства Хабаровского края.

Уважаемые ветераны! Дорогие земляки!

От имени депутатов Законодательной Думы Хабаровского края поздравляю вас с Днем Великой Победы!

Этот праздник занимает особое место в сердце каждого россиянина. Великая Отечественная война коснулась жизни всех семей, и сегодня мы отдаем дань глубокого уважения нашим предкам, которые героически сражались за Родину на передовой, самоотверженно трудились в тылу и поднимали страну из руин в послевоенные годы.

Сегодня наши солдаты и офицеры дают отпор новому опасному врагу — имперскому господству Запада и империализму. И у нового поколения бойцов есть пример невероятного мужества, преданности Родине и самоотверженности. Как бы ни было трудно, мы выстоим и победим, так было всегда и так будет.

Низкий поклон всем ветеранам! Окружить вас заботой и вниманием, чтить подвиг павших — наш святой сыновний долг. Ваш подвиг дает нам силы, чтобы преодолеть любые испытания нынешних дней. Примите пожелания крепкого здоровья, домашнего тепла и любви близких.

Чувство гордости, уважение, благодарность мы сегодня обращаем к нашим бойцам, тем, кто сейчас на передовой защищает будущее своей Родины. Мы — ваш тыл, и во всем готовы помочь во имя победы, мира и счастливого будущего наших детей.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и мира во всем!

И.В. Зикунова,

председатель Законодательной Думы Хабаровского края.

Дорогие ветераны! Поздравляем вас с великим всенародным праздником - Днем Победы!

Самое главное, чего хочется пожелать в этот день, это то, что боролись наши деды, — мира вам! Пусть над головой всегда будет чистое небо и яркое солнце. Желаем в День Победы здоровья, радости и счастья. Пусть победа сопутствует везде и всегда, рядом пусть будут только добрые и искренние люди. Желаем, чтоб сердце не знало боли и тоски, а в душе всегда играл победный марш.

Районный Совет ветеранов.



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ
ПРОЙДИ БЕСПЛАТНО ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ
по закону для этого можно использовать рабочий день

Коротко

День огнеборца



В честь 375 годовщины со дня основания пожарной охраны России глава муниципального района Алексей Ивлиев торжественно поздравил руководящий и личный состав местной противопожарной службы. Церемония награждения состоялась 27 апреля, в преддверии праздника, в актовом зале районной администрации.

Сотрудники пожарных частей (71 ПЧ и 20 ПЧ) Алексей Брызгалов, Алексей Карамзин, Александр Кузнецов и Максим Малов были награждены почетными грамотами за проявленный на рабочем месте профессионализм. Глава района поблагодарил пожарных за храбрость и решительность. Особенно отметил их готовность идти на риск, когда требует того безопасность жителей района.

Соб. инф.

Новости края

Путешествие по затерянным островам

Фильм о Хабаровском крае выпустили VK Места. Самые интересные маршруты региона исследовали популярные инфлюенсеры – телеведущая Елена Летучая, блогер Роман Гриценко и певица Ася Зыкова. Медиаэкспедиция в регион стала одной из самых длительных в рамках проекта и продолжилась с 29 августа по 12 сентября 2023 года.

В путешествии по региону мы открыли для зрителей удаленные локации, необычные проекты и яркие маршруты, которые, безусловно, стоят внимания туристов. В фильме будут показаны невероятно красивое побережье Охотского моря, гренландские киты, а еще зрители познакомятся с интересными местными проектами и жителями. Хабаровский край – регион дальневосточных чудес, который стоит увидеть хотя бы раз в жизни, – комментирует директор VK по стратегическому партнерству Дмитрий Уваров.

Зрители фильма познакомятся с Шантарскими островами, где вместе с участниками медиаэкспедиции прогуляются по национальному парку, увидят обитателей местной флоры и фауны, а также узнают интересные факты о лежбищах моржей и тюленей. Участники виртуального путешествия выйдут в Охотское море, посетят бухту Врангеля, а затем в районе бухты Онгачан увидят залив Николая.

Еще одна точка путешествия – село Сикачи-Алян. Здесь местные экскурсоводы рассказали о петроглифах, поделились знаниями о национальных обрядах, а еще угостили участников медиаэкспедиции традиционными блюдами, приготовленными на берегу реки Амур.

За время экспедиции съемочная группа не только посетила родину китов и познакомилась с традициями и бытом народов Приамурья. Также гости побывали на улиточной ферме, проплыли на речном трамвайчике по Амуру и увидели экспонаты музея истории Амурского моста, порыбачили на реке Хор и отдохнули в современном глэмпинге премиум-класса, а также оценили гастрономическое разнообразие в ресторанах Хабаровска, – рассказали в региональном министерстве туризма.

Информацию о самых ярких локациях края также можно найти на страничке проекта VK Места.

Проект VK Места реализуется при поддержке Института развития интернета (АНО «ИРИ»). В его рамках до конца 2024 года будет выпущено 70 имиджевых видеороликов о регионах России. Съемки уже прошли в 41 регионе России. Больше информации о проекте и новости из медиаэкспедиций можно найти в сообществе VK Места.

Пресс-служба губернатора и правительства Хабаровского края.

Воспитание

«Зарничка» для младшекласников



В школе райцентра организовали военно-патриотическую игру «Зарничка» для учеников начальных классов (1-4 классы).

Педагоги-организаторы этого детского мероприятия комментировали свою работу так: «Зарничка» - военно-спортивная игра, которая должна воспитать у детей чувство уважения и гордости за свою армию. Дети должны захотеть быть похожими на сильных и смелых российских воинов. При помощи конкурсов и игр мы старались воспитать в малышах чувство взаимовыручки, находчивость и смелость. Особенное внимание было уделено развитию навыков командной работы. Помимо этого, стараемся формировать интерес к здоровому образу жизни. В целом соревнования прошли весело и интересно. Игра принесла массу положительных эмоций и превратилась в настоящий праздник. Мы считаем, что секрет успеха подобных мероприятий в подлинной сплоченности, ученики и учителя должны действовать как единый коллектив!»

Юным участникам мероприятия приходилось проявлять себя в таких нетривиальных задачах, как метание учебных гранат, преодоление полосы препятствий и пропасты, метание дротиков по воздушным шарам против-



ника. Помимо этого, нужно было продемонстрировать навыки оказания первой помощи и экстренной транспортировки раненных. Перевязка и первая помощь, судя по всему, пользовались у ребят особым вниманием.



Использование настоящего реквизита (противогазы и перевязочные материалы) добавляло игре реализма и наглядности. Отзывы родителей о прошедшей «Зарничке» положительные: «Детям было интересно, поэтому впечатление хорошее. В будущем хотелось бы увидеть подобное мероприятие под открытым небом. В школьных стенах не особенно разгуляешься. Хорошо, когда в детский досуг вносят разнообразие».

Соб. инф.

Аппаратное совещание

Шествие и митинг перенесли на день

На очередном расширенном аппаратном совещании глава района Алексей Ивлиев сообщил, что зимний сезон, по сути, завершен – закрыты зимники и переправы. Тем не менее, как это случается практически ежегодно, нашлись рискованные люди, решившие проскочить, что называется, по острию ножа. Не получилось – две машины застряли в Уоргалане, две – на подходе к Белькачам.

С начала мая «Хабаровские авиалинии» начали выполнять три рейса в неделю по маршруту Хабаровск-Аян и обратно. Несмотря на это, наблюдается острая нехватка билетов. В связи с этим у авиакомпании на 13 мая запрошен дополнительный рейс. Ответа пока не поступило, как только поступит – о нем оповестят население. Напомним, что с этого месяца и в Нелькан будет увеличено количество рейсов – шесть в месяц вместо четырех.

Также на прошлой неделе было выполнено два рейса на «Нерпе» из Джигды – доставляли пассажиров к самолету и ребенка для оказания медпомощи.

На прошлой неделе в районной администрации провели заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям, тема для весны традиционная – пожары и паводки. В центральных и южных районах края ситуация с ними уже довольно напряженная, но у нас, слава богу, пока затишье. При этом все остается на контроле.

Поскольку на 9 мая погода в очередной раз готовит Аяну неприятный сюрприз, праздничное шествие и митинг с последующим угощением солдатской кашей перенесли на день раньше – мероприятие начнется в 11:00 8 мая (сбор у здания районной администрации получасом раньше). В этот же день пройдет и концерт. В захреб-

товой части района изменений в графике мероприятий нет.

Руководитель отдела образования Идия Комарицына доложила, что все подведомственные учреждения готовятся к празднованию Дня Победы. Кроме этого, в двух школах района идет подготовка к военным сборам. Также отдел образования уже активно начал работать по организации летнего отдыха детей.

Глава Аянского поселения Алексей Мяло сообщил, что идет подготовка к Родительскому дню: у кладбища почистили парковочную зону, «протоптали» дорогу к самому погосту. Также поселением начата закупка материалов для ремонта общественной бани.

Елена Радчук доложила, что Комитетом по управлению муниципальным имуществом заключен договор с предпринимателем Романом Тыщенко на снос ветхих строений. Работы должны начаться, как только сойдет снег, и закончиться к 1 августа.

Директор ММУП «Коммунальник» Андрей Губа сообщил, что после 13 мая предприятие начнет готовить пирс к приему судов. Крановщика уже нашли, ожидается его прибытие с «большой земли». А за хребтом после 13 мая начнут готовить к навигации СПЖ.

Заместитель главы района по социальным вопросам Марина Скиба сообщила, что от рыболовецкого колхоза «Восход» поступило 25 подарков детям военного времени – девять в Аян и 16 – в захребтовую часть.

Кроме этого, на аппаратном совещании было озвучено, что в Аяне проводятся «собачьи» рейды. На нерадивых владельцев собак составляются протоколы, уже вручены девять предупреждений.

Подготовил Дмитрий КРАСЬКО.

● Новости края

Единый список КМНС

В Хабаровском крае продолжается работа по формированию федерального списка коренных малочисленных народов Российской Федерации. По данным Федерального агентства по делам национальностей, начиная с 2020 года, от жителей края поступило уже свыше 12 тысяч заявлений на включение в данный список.

В 2023 году в ФАДН с заявлениями о включении в единый перечень коренных малочисленных народов обратились более 2,5 тысячи жителей Хабаровского края. Еще примерно двести пакетов документов поступили на рассмотрение уже в текущем году.

Значительному росту числа желающих быть включенным в федеральный список КМНС способствовала, в том числе, и интенсивная информационно-разъяснительная работа с населением, организованная по поручению Губернатора края Михаила Дегтярева.

Подать заявление можно через отделения МФЦ, для жителей отдаленных районов проводятся выездные консультации. Как рассказали в минприроды края, в 2024 году, в рамках информационной поддержки, предусмотренной краевым законом «О государственной поддержке коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Хабаровском крае», запланировано проведение информационных встреч по вопросу внесения в федеральный список КМНС в Амурском, Верхнебураинском, Комсомольском, Нанайском и имени Полины Осипенко районах края. Информация о месте и времени проведения консультаций регулярно размещается на сайте минприроды края.

Включение представителей коренных малочисленных народов в федеральный список облегчает доступ к мерам государственной поддержки и упрощает оформление всех положенных льгот. На данный момент эти сведения уже используются Социальным фондом России в части предоставления единого детского пособия и назначения социальной пенсии по старости. Это касается также порядка предоставления права на вылов водных биоресурсов, положения о стипендии Губернатора Хабаровского края лучшим студентам, относящимся к коренным малочисленным народам, и ряда других нормативных актов, — отметил министр природных ресурсов края Александр Леонтьев.

В настоящее время сведения из списка уже используются органами власти и государственными внебюджетными фондами.

Второй сезон «Земли приключений»

Стартовал второй сезон Всероссийского конкурса на лучшее путешествие «Дальний Восток — Земля приключений». Принять участие в нем можно до 30 декабря. Для этого необходимо отправиться в путешествие по одному из регионов Дальнего Востока, снять короткометражный фильм и подать заявку на сайте путьпутешественников.рф. Обладатель гран-при получит 3 млн рублей, победители в каждой из трех номинаций — по 1 млн рублей.

Напомним, что конкурс проводится по инициативе вице-премьера Юрия Трутнева при поддержке аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе, Минвостокразвития России, АО «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики», НКО «Фонд развития социальных инициатив».

Путешествия, которые участники конкурса проплывут на байдарках или плотах, пройдут ногами или на лыжах, а может, и на собачьих упряжках, останутся у них на всю жизнь и дадут право сказать: «А вот я это смог!» Мы хотим поддержать таких людей и их интерес к Дальнему Востоку нашей страны. Уверен, что видеопутешествия, присланные на конкурс, помогут принять решение приехать сюда, — заявил Юрий Трутнев.

Принять участие в конкурсе могут не только опытные путешественники, но и дети в сопровождении взрослых. Конкурс проходит в трех номинациях: пешее, водное и зимнее путешествие. Продолжительность фильма не должна превышать 8 минут. Это могут быть как профессионально снятые фильмы, так и кадры, запечатленные на обычный телефон. Лучшие видеоматериалы будут отбирать члены жюри, среди которых опытные путешественники, журналисты, блогеры.

В Хабаровском крае множество интересных мест, путешествие к которым навсегда останется в вашей памяти. Белоснежные вершины хребта Мьяо-Чан, притоки Амура, чистейшие водопады Дуссе-Алиня — эти и другие природные локации могут стать источником вдохновения и лечь в основу фильма для любой из конкурсных номинаций. Через видео любители сплавов, походов и восхождений смогут поделиться своими эмоциями, переживаниями, а также невероятными пейзажами дальневосточной тайги, просторами озер и рек, — отметили в министерстве туризма Хабаровского края.

Напомним, что в ноябре 2023 года на международной выставке-форуме «Россия» были подведены итоги первого сезона конкурса. Всего в адрес оргкомитета поступило более 200 отчетов о путешествиях по дальневосточным регионам.

В числе призеров первого сезона — Ян Попов из Хабаровского края, занявший третье место в номинации «Пешее путешествие». Он совершил 19-дневный поход по природному парку «Налычево» на Камчатке. Также в специальной номинации «Детское путешествие» победил фильм о сплаве по реке Сугырь в Хабаровском крае, который сняла семья Абрашиных из ЕАО.

Пресс-служба губернатора и правительства
Хабаровского края.

● Здравоохранение

Слишком много управленцев

Более трети российских регионов имеют избыточное число административного персонала в своих медицинских учреждениях. Об этом со ссылкой на доклад Счетной палаты РФ пишут «Ведомости».

В 2023 году в среднем по стране доля административно-управленческого персонала в больницах и поликлиниках составляла 31,9%. При этом в 36 субъектах федерации этот уровень заметно превышен. Рекордсменом стала Сахалинская область (61,1% управленцев), Ханты-Мансийский автономный округ (41,6%), Курганская область (35,1%) и Хабаровский край (34,9%).

К административным должностям Счетная палата относит руководителей медицинских учреждений, их заместителей, руководителей структурных подразделений (кроме практикующих врачей) и т.д.

Аудиторы Счетной палаты полагают, что значительное число управленческого персонала свидетельствует о наличии избыточных административных функций, которые можно сократить путем централизации однотипных процедур.

Медработников не хватает

Министерство здравоохранения России пока не смогло добиться полного обеспечения медицинских организаций страны квалифицированными кадрами. Об этом сообщает газета «Известия».

Согласно докладу Минздрава, показатель обеспеченности населения средними медицинскими работниками в государственных и муниципальных медицинских организациях выполнен на 95,54%. Показатель обеспеченности населения врачами, оказывающими специализированную медицинскую помощь, выполнен на 95,5%, а врачами скорой помощи — на 96,5%.

При этом окончательная цель федерального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами», который реализуется с 2019 года, должна быть достигнута в конце нынешнего года.

В свою очередь, председатель профсоюза работников здравоохранения «Действие» Андрей Коновал подчеркнул, что эти данные нуждаются в глубоком анализе. По его мнению, цифры показывают лишь незначительную нехватку медиков. Однако, отметил он, если бы дефицит кадров был таким на самом деле, то в России не испытывали бы существующих сейчас проблем. А проблему дефицита медицинских кадров острой признало само государство, вынужденное вводить и увеличивать в размере социальные выплаты, предназначенные медикам. Сейчас общую нехватку медицинских работников в стране оценивают примерно в 26 тыс. человек.

Александр Гирлин, Борислав Агаджанов, Газета.ру.

● Экономика

В ЦБ допустили повышенный рост экономики

Банк России повысил прогноз роста российской экономики в 2024 году до 2,5–3,5%, следует из нового среднесрочного прогноза ЦБ, опубликованного после решения по ключевой ставке (она сохранена на уровне 16%).

Прежний (февральский) прогноз предполагал, что рост российского ВВП в 2024 году составит от 1 до 2%. Минэкономразвития на этой неделе повысило свой прогноз роста экономики до 2,8% в текущем году, а чуть ранее Международный валютный фонд улучшил оценку роста российской экономики до 3,2%.

«Потребительская активность остается высокой на фоне существенного роста доходов населения и уверенных потребительских настроений. Данные опросов предприятий свидетельствуют о сохранении высокого инвестиционного спроса», — комментируют в ЦБ.

Вместе с тем Банк России считает, что экономика «перегрета», то есть спрос опережает возможности предложения. «Отклонение российской экономики вверх от траектории сбалансированного роста остается значительным», — указывает регулятор.

На этом фоне прогноз по росту ВВП на 2025 год сохранен в диапазоне 1–2%.

Дефицит трудовых ресурсов — главное ограничение для расширения выпуска товаров и услуг, констатирует ЦБ. «При этом жесткость рынка труда продолжает нарастать. По данным мониторинга предприятий, дефицит рабочей силы вырос в большинстве отраслей», — говорится в его пресс-релизе.

Факторы роста

Повышение прогноза по росту ВВП — это отражение консенсуса, который сложился сегодня, считает директор центра исследования экономической политики экономического факультета МГУ Олег Буклемишев. «Горячий рост превышает рост докредитный», — полагает экономист.

По его словам, во многом экономика вошла в высокий рост искусственно: за счет разгона бюджетного спроса и возникших ограничений на рынке труда, которые вынуждают компании переманивать кадры и участвовать в зарплатной гонке.

С ним согласен главный экономист рейтингового агентства «Эксперт РА» Антон Табах. По его словам, частично рост обусловлен высокими госрасходами, частично — отложенным спросом, не реализовавшимся в 2022–2023 годах.

Однако пространство негативных факторов, которые могут повлиять на ВВП в 2024 году, не полностью отражено в прогнозе, полагает Буклемишев. «Все прогнозы исходят из того, что мы продолжим жить как раньше, и не учитывают возможное усиление санкционного давления, сжатие экспорта, сложности с критическим импортом», — отмечает экономист.

Кроме того, не стоит сбрасывать со счетов фактор возможной глобальной рецессии. «Если произойдет глобальная рецессия, это охладит инфляцию, но тогда не будет такого роста ВВП», — констатирует Буклемишев.

Внешнеэкономические оценки

ЦБ несколько повысил прогноз по внешнеэкономическим показателям. Прогноз экспорта товаров увеличен до \$425–426 млрд в 2024-м и 2025 году (улучшение на примерно 2,5%) — фактически наравне с уровнем 2023 года (\$424 млрд). Прогноз по импорту товаров также немного повышен — до \$304 млрд в 2024 году (также наравне с 2023 годом) с \$299 млрд в феврале.

ЦБ прогнозирует, что цена нефти Brent в среднем за 2024 год составит \$85 за баррель, что выше, чем в недавнем прогнозе Минэкономразвития (\$79,5). К 2026 году Банк России ожидает снижения цены Brent до \$70 (у Минэкономки — \$72).

Перспективы 2025 года будут определены динамикой госрасходов и изменениями в налоговой системе, считает Табах. «Изменения приоритета в госрасходах или рост налогов с 2025-го могут серьезно повлиять на реальные цифры», — указывает он. По опыту 2018 года, когда НДС был увеличен с 18 до 20%, компании перенесут часть активности на предшествующий налоговый новациям год, прогнозирует экономист.

«Произойдет сдвигка проектов «влево»: ускоренное завершение, предоплаты — чтобы прибыль шла 2024 годом», — считает Табах. Выплата бонусов может быть перенесена на декабрь, чтобы не подпадать под возможную дополнительную «прогрессию». Это может добавить роста в 2024-м и снизить его в 2025-м, резюмирует он.

Психологический аспект инфляции

ЦБ повысил прогноз по инфляции на 2024 год до 4,3–4,8% с прежних ожиданий 4–4,5% с возвращением ее к уровню таргета в 2025 году. «Текущее инфляционное давление постепенно ослабевает, но остается высоким», — указал регулятор. В сторону увеличения изменился и прогноз по средней ключевой ставке в 2024-м и 2025 году — до 15–16% и 10–12% соответственно.

Ожидания ЦБ по инфляции во многом имеют психологическую функцию, считает Буклемишев. «ЦБ сложно бороться с инфляцией, но тем не менее они всеми силами пытаются это делать и, чтобы рынок продолжал им доверять, прогнозируют показатели вблизи таргета», — указывает экономист.

Впрочем, на рынке далеко не все верят, что ЦБ действительно удастся охладить темпы роста цен до 4%. «У нас ставка 16% уже четыре месяца, и за это время удалось снизить инфляцию примерно на 1 п.п.», — аргументирует он.

В то же время высокая ставка не стала и жестким ограничителем экономического роста, констатировали на этой неделе в Минэкономразвития.

Жесткая денежно-кредитная политика действует, инфляция снижается, но медленнее, чем могла бы, отмечает Табах. «Текущие ожидания ЦБ по инфляции более реалистичны, чем февральские. Но вопрос, стоит ли целевая инфляция в 4% таких ставок», — рассуждает эксперт.

Мигранты - не панацея

Россия в ближайшее время будет испытывать дефицит кадров, однако его нельзя восполнять за счет трудовых мигрантов — нужны другие подходы, заявил президент Владимир Путин, выступая на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей. РБК вел трансляцию.

«По оценкам экспертов, в ближайшие годы Россия будет испытывать объективный дефицит кадров и квалификации. И его, безусловно, нельзя покрыть механически за счет трудовой миграции, ввоза низкоквалифицированной рабочей силы из-за рубежа», — добавил Путин. Он подчеркнул, что такой подход проблему не решит.

«Нам нужны другие подходы», — отметил он. В частности, президент заявил, что во многих отраслях экономики, в том числе социальной и промышленной, потребуются модернизация, ввод в использование вычислительных данных и роботов.

В январе на недостаток квалифицированных работников пожаловались 47% руководителей промышленных предприятий. Уровень кадрового голода установил новый рекорд за всю историю опросов, проведенных Институтом экономической политики им. Гайдара, с 1996 года.

В марте 2024 года Минтруд подготовил законопроект, в рамках которого трудовых мигрантов, прибывших в Россию по организованному набору, могут обязать покинуть страну. Проект предусматривает создание специального документа, который подтвердит право иностранца на временную трудовую деятельность в России: в рамках оргнабора мигрант будет трудиться у конкретного работодателя.

До 2030 года совокупный дефицит кадров в России составит 2 млн человек, оценила заместитель председателя правительства Татьяна Голикова. По ее словам, наибольший недостаток специалистов будет наблюдаться в обрабатывающих производствах, транспорте и логистике.

РБК.

● Безопасность

Паводок. Рекомендации населению

Сезонные паводки и связанные с этим природным явлением подтопления населенных пунктов, дорог, зданий и сооружений в результате подъема уровня воды в водоемах приносят значительный материальный ущерб.

Предупредительные мероприятия

- Паводок начинается от дома – очистите кюветы, водоотводные трубы под переходами, примите меры, чтобы отвести воду от дома и построек;
- заранее позаботьтесь о сохранности домашних вещей, мебели, документов, электроприборов, продуктов питания и запасов овощей в погребах и подвалах;
 - подготовьте личные документы, ценности, деньги, заверните их в непромокаемые пакеты и сложите в одно место;
 - подготовьте аптечку первой медицинской помощи, лекарства, которыми обычно пользуетесь;
 - перенесите на верхние этажи (чердаки) ценные предметы и вещи, постарайтесь провести крепежные работы на подворье (обейте окна, двери досками, закрепите дрова, строительные материалы и т.д.);
 - запаситесь автономным источником света (электрический фонарь, керосиновая лампа);
 - при наличии у вас домашних животных определите возможность их расположения на возвышенных участках или организуйте группы для организованного выгона скота в безопасное место с необходимым запасом кормов;
 - изучите информацию о порядке и способах эвакуации при внезапном наводнении;
 - разработайте для себя и членов семьи возможные варианты действий.

При внезапном затоплении территории

- С получением информации о начале затопления не теряйте самообладания, не поддавайтесь панике. Будьте внимательны к передаваемым сообщениям. Вам необходимо:
- отключить электричество, потушить горящие печи отопления;
 - перейти на верхние этажи (чердаки) зданий, перенести туда ценные предметы и вещи;
 - убрать в безопасные места сельскохозяйственный инвентарь;
 - обить (при необходимости) окна и двери первых этажей домов досками или фанерой;
 - обозначить свое присутствие в доме.

С началом эвакуации

- При получении информации о начале эвакуации необходимо быстро собрать и взять с собой:
- паспорт и другие необходимые документы, помещенные в непромокаемый пакет;
 - деньги и ценности;
 - медицинскую аптечку;
 - комплект верхней одежды и обуви по сезону;
 - постельное белье, туалетные принадлежности, чашку, ложку и кружку на каждого члена семьи;
 - трехдневный запас продуктов питания;
 - оповестить соседей, оказать помощь престарелым и больным;
 - выйти на пункты сбора (посадки на транспорт);
 - зарегистрироваться в администрации пункта сбора.

При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности переходите в плавательное средство, при этом неукоснительно соблюдайте требования спасателей.

После спада воды

- При возвращении в свои дома после прекращения угрозы затопления:
- перед входом в дом или здание следует убедиться, что их конструкции не претерпели явных разрушений и нет опасности обрушения или падения какого-либо предмета;
 - распахните окна и двери, не зажигайте огонь до полного проветривания помещения;
 - не включайте освещение и электроприборы до проверки исправности электросети;
 - остерегайтесь порванных и провисших электропроводов;
 - очистите подворье от мусора, нанесенного водой;
 - не используйте воду без соответствующей санитарной проверки;
 - не употребляйте пищевые продукты, которые были в контакте с водой.

Отдел ГО ЧС администрации
Аяно-Майского муниципального района.

● Вопрос-ответ

Шкала НДФЛ будет многоступенчатой

В последнее время много говорят о готовящейся в России реформе налога на доходы физлиц (НДФЛ). Что нового слышно по этой теме?

Шкала НДФЛ может приобрести многоступенчатый вид со средним шагом по ставке в два-три процентных пункта. Об этом со ссылкой на исследование рейтингового агентства АКРА сообщает РИА Новости.

«Влияние заявленного в 2024 году изменения налоговой системы на шкалу НДФЛ может выразиться в ее удлинении до трех-пяти ступеней со средним шагом 2–3 п. п.», – отметили в своем докладе аналитики АКРА.

С 2001 по 2020 год в России применялась плоская шкала налогообложения с универсальной ставкой в 13%. С 2021 года система стала двухступенчатой: для граждан, чей годовой доход превышает 5 млн рублей, НДФЛ повысили до 15%.

РИА «Новости».

С прискорбием сообщаем, что в ходе специальной военной операции 17 апреля 2024 года погиб наш земляк, Малыбаев Рустам Серикович, 23.06.1993 года рождения. Рустам добровольно отправился в зону специальной военной операции в составе ЧВК Вагнер, участвовал в боях на одном из самых сложных направлений – в боях за г. Артемовск (Бахмут), за что был награжден медалью «Участнику битвы за Бахмут». После расформирования ЧВК Рустам, заключив контракт с министерством обороны Российской Федерации, продолжил участие в СВО штурмовиком.



Он мужественно защищал Родину и с честью выполнил свой воинский долг. Рустам был похоронен своей страной. За свои боевые заслуги Рустам был награжден медалью «За отвагу», знаком «За особые заслуги».

Мы гордимся мужеством нашего земляка и будем помнить о его героизме, смелости духа. В нашей памяти Рустам останется героем! Быть воином – жить вечно!

Администрация Аяно-Майского муниципального района выражает глубочайшее соболезнование родным и близким павшего бойца. Скорбим вместе с вами. Вечная память человеку, отдавшему свою жизнь за свободу и независимость Отечества!



● Профилактика

Наступает весенне-летний пожароопасный период

По данным оперативной сводки ГУ МЧС и ДС правительства Хабаровского края, на территории края с 1 января по 26 апреля 2024 года произошло 1938 пожаров (для сравнения, в 2023 году было 1945 пожаров), на которых погиб 41 человек (в 2023 году – 37 человек), травмирован 31 человек (в 2023 году – 36). На территории края со сходом снега уже возникло 65 природных пожаров, действующих на площади 27027 Га (в 2023 году – 89 природных пожаров на площади 11244 Га). В южных районах края с 22 марта 2024 года введен особый противопожарный режим.

Весна и лето – прекрасное время для активного отдыха на природе, но увы, это еще и пожароопасный период. Какие пожары и загорания характерны для весенне-летнего периода и как их предотвратить? Каждый год повторяется ситуация горения сухой прошлогодней травы, оттаявшего бытового мусора. Нарушения, которые приводят к возгоранию, банальны: неосторожно брошенная непогашенная сигарета, озорство детей. Площадь пожара, возникшего, казалось бы, из-за такого пустяка, порой достигает сотен квадратных метров. В огне оказываются дома, постройки, автотехника... А нужно всего лишь не бросать горящие окурки, спички в кучи мусора и прошлогодний сухостой, не полениться сделать замечание школьникам, бесцельно поджигаям участки сухой травы. На придомовых участках не сжигайте мусор и отходы. Не забывайте о пожарной безопасности и во время отдыха. Будьте предельно осторожны при использовании открытого огня, в том числе при разжигании костра и устройстве мангала. Все перечисленные противопожарные рекомендации не требуют больших физических и материальных затрат. Все они общеизвестны. Проявите внимательность, и тогда прекрасное время года вас порадует только хорошим настроением.

Уважаемые домовладельцы! Во время засушливой погоды на необработанных участках возникает опасность возникновения пожара. В огне в считанные минуты могут оказаться дома, постройки, пожар с легкостью перекидывается и на лесной массив. Для того, чтобы этого не произошло:

- очищайте ваши участки от любого горючего мусора, от сухой травы;
- производите вырубку кустарника и поросли вдоль заборов;
- своевременно ремонтируйте печи, очищайте дымоходы от сажи;
- следите за топящимися печами в домах и банях;
- не бросайте в сухую траву, на обочины дорог незатухшие спички и окурки;
- имейте в своем домовладении огнетушители, бочки с водой, ящики с песком и другой противопожарный инвентарь;
- постоянно проводите с детьми и подростками разъяснительную работу;
- не поджигайте вывозимый бытовой мусор на несанкционированных свалках ТБО, прилегающих к населенным пунктам;
- бывая в лесу на отдыхе, не разводите огонь в ветреную погоду, тщательно выбирайте место для костра и мангала;
- тщательно гасите костры и мангалы после посещения лесного массива.

Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения – задымления, запаха гари – должен незамедлительно сообщить об этом по телефону 112 единой диспетчерской службы Аяно-Майского муниципального района или по номеру 101 в пожарную охрану, при этом необходимо назвать адрес объекта, место возникновения пожара, а также сообщить свою фамилию.

Противопожарная служба Хабаровского края рекомендует жителям Аяно-Майского района самостоятельно приобретать и устанавливать в своих домах и квартирах индивидуальные дымовые пожарные извещатели (АДПИ), которые в случае пожара могут громким сигналом предупредить о возникшей опасности.

И.М. Шарин,
начальник 71 ПЧ 4 ОПС Хабаровского края.

● Это интересно

Еда из воздуха

Стартап «Solar Foods» (Солнечная пицца) решил переосмыслить старые космические технологии НАСА. Тогда ученые пытались создавать пищу внутри космических кораблей из переработанного воздуха. Нынешнее предприятие намерено получать из воздуха съедобный белок.

Речь идет о новом виде протеина «Solein», источник которого – микробы и солнечный свет. Компания не спешит делиться с общественностью техническими подробностями, но, если верить ей на слово, то разработана некая смесь микроорганизмов. Они просто живут, поглощают солнечную радиацию и в качестве продукта своей жизнедеятельности выделяют белок. Он выглядит как желтоватый порошок, который удобно добавлять в различные блюда. Состав можно менять, имитируя вкусовые качества разнообразного мяса.

Соб. инф.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор
Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам.
Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии:
682571, с. Аян, ул. Советская, 6.
Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты:
zvezdasevera@list.ru

Тираж
220 экз.

Газета подписана в печать по графику – в 14.00, факт. – в 14.00

Заказ № 27

Отпечатано в муниципальном автономном учреждении «Редакция газеты «Звезда Севера»